

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE: LUIS CANO

Asuntos del día

JUICIOS DE LA PRENSA.—COMENTARIOS

Beatificación de Isabel la Católica?

Escribe «El Debate» las siguientes líneas que con gusto recogemos: «Durante el Congreso Mariano de Sevilla resonó sobre todos los nombres de héroes y misioneros del Nuevo Mundo el de Isabel la Católica. Así tenía que ser, por ser ella el alma del descubrimiento y cristianización de aquellos países.

Pero entre las alabanzas y homenajes nacidos al calor de los grandes recuerdos surgió en los corazones y en la mente de muchos congresistas, tanto españoles como hispanoamericanos, el pensamiento y el deseo que se estudie desde el punto de vista teológico la «santidad» de la augusta Reina, que supo dar en el trono y en tan grandes acontecimientos las pruebas más heroicas de las más difíciles virtudes cristianas. Es decir, que se hagan los preparativos de un proceso canónico para elevar a los altares de la Iglesia a la mujer extraordinaria, modelo de madres y esposas, de reinas y de políticos, de gobernantes y príncipes, que ya tiene hoy un altar en el corazón de tantos millones de americanos y españoles.

Nos quedamos cortos al decir «americanos y españoles», porque sabido es que en otros pueblos que no son de nuestra raza, de nuestra lengua, se la considera como la más excelsa mujer que se ha sentado en un trono. No cuadraban tanto a su genio político las virtudes de la vida contemplativa, como las virtudes propias de la gobernación de los pueblos; aquel profundo sentido de la justicia que le hizo rechazar, siendo una niña casi, las proposiciones y ofertas del arzobispo de Toledo y de los nobles para que ocupase el trono de su hermano; aquellos sentimientos tan humanos que ponía en la justicia social, derivados de su sincera y vivísima piedad; aquella humildad tan cristiana aliada con la rectitud propia de la genuina santidad. No se retiró a un convento, como otras reinas, porque el bien espiritual y material de sus vasallos estaban en su corazón muy por encima de su reposo y tranquilidad; ni la leyenda ni la poesía han nimbado su vida con milagros; su «leyenda dorada» es historia a plena luz. Sus milagros son la pacificación de España, la España de Enrique IV, la reforma moral de su pueblo, la reforma de las comunidades religiosas, la expulsión de los infieles y sobre todo veinte naciones católicas que a su espíritu apostólico deben en gran parte su evangelización. Los enemigos de la fe católica la han llamado «fanática» porque era piadosa; la Iglesia y la Historia la han apellidado «la Católica». No sabemos que ninguna mujer haya contribuido como ella a extender los límites de la catolicidad.»

La Constitución y la discusión libre

De «El Sol»: «Se anuncia que en la última sesión plenaria de la Asamblea se leerá el proyecto de Constitución. Sería cosa de comparar este período ante o preconstitucional con otros semejantes de otros pueblos y de otras épocas.

Un periódico, «El Imparcial», pide la libre discusión del proyecto constitucional. Pero entiende por libre discusión una «amplitud y libertad sin trabas» en las deliberaciones de la Asamblea, debate de todos los artículos uno por uno, libertad de la Prensa para exponer «los distintos puntos de vista que le sugiera su varia ideología». Y nada más. No basta, a nuestro parecer. La discusión de una Constitución, repetimos, no es la de una disposición cualquiera. Esta puede debatirse en un Parlamento, en una Asamblea, aun con completa ausencia de la opinión general. Si mañana un Parlamento discute una ley de Ferrocarriles, no es indispensable—aunque sea conveniente—que hasta el último ciudadano se entere, enjuicie y opine. Cuando se trata de una Constitución, el caso es el contrario: hasta el último ciudadano debe tener conocimiento de la cuestión, oír el pro y el contra, meditar por su cuenta, decidirse libremente. Basta la Prensa para esta difusión e ilustración de los ciudadanos? La Prensa no llega a todos lados; a pesar de su aumento constante, las tiradas de sus periódicos

españoles son aún cortas, como se comprueba comparándolas con las de los extranjeros. Por otra parte, si se encomendara exclusivamente esa labor a la Prensa, sería el ciudadano quien tendría que ir a ella, y hay millares y millares de ciudadanos indiferentes que no se tomarían esa molestia. La labor es la codraria: ir con la propaganda—en pro o en contra—en busca del ciudadano; que los ya interesados en la cuestión interesen a los indiferentes, sacudiéndolos, levantándolos, de suerte que no quede ninguno ajeno al futuro político señalado por una Constitución. Para esta tarea no es suficiente la Prensa, pero sí la propaganda oral, en uno y otro sentido.

Las industrias en Rusia

Dice «La Epoca»: «Hace pocos días publicamos un artículo dando cuenta de la triste situación del vecindario de Lila (Francia), como consecuencia de una triste experiencia del régimen colectivista en la administración municipal. También hemos publicado interesante artículo del ex ministro de Hacienda de Francia M. Marzal sobre el desarrollo de las industrias y de la riqueza, en los Estados Unidos, país sin socialismo.

Asegura «Journal de Genève» que en Rusia falta el dinero para el trabajo corriente, y la población se ve privada de artículos de primera necesidad. La «Revue économique» publica un artículo del «camarada» Zalkine, manifestando que a pesar de las declaraciones oficiales anunciando un aumento de la producción industrial de 20 por 100 al año, la cantidad de mercancías lanzada al mercado no aumenta. La «Vie Economique» que expone que la construcción ferroviaria y de puentes está completamente paralizada; no existe. Ni siquiera se han acabado las líneas férreas comenzadas antes de la guerra. Añade que en todas las empresas industriales soviéticas se observa análoga paralización.

La «Revue Economique» y el «Bulletin de l'Institut de conjuncture» dicen que el precio de venta de la Industria rusa alcanza un exceso de 200 por 100, en relación con la época anterior a la guerra, y de 250 por 100, comparado con los precios actuales en las demás naciones europeas. Por esta razón los soviets no pueden abolir el monopolio del comercio exterior, manteniéndolo con grave perjuicio de la población.

La «Vie économique» cuenta, por lo que se refiere a las condiciones económicas de los obreros, que las habitaciones son insuficientes, que en ellas viven hacinados, que no hay medio de que se realicen las reparaciones necesarias para la higiene, que los talleres son insalubres...

Las notas optimistas lanzadas por los soviets en los últimos meses respecto a la situación de las industrias rusas, tenían dos objetos: engañar a los industriales y comerciantes británicos, que deseaban restablecer relaciones comerciales con el antiguo Imperio de los Zares, y hacer propaganda en el elemento obrero de los demás países. Pero se ha demostrado esta vez, como otras muchas, que los soviets disfrazan la triste realidad y que la situación de Rusia es tan desagradable, que en ningún país se ha llegado a tal miseria colectiva.

Frente a la nación rusa, pobre, misera, desgraciada, se pone el ejemplo de los Estados Unidos, rebotante de riqueza, de prosperidad, de vigor. Y están claros, patentes, los resultados del régimen colectivista, enfrente del régimen de capitalismo sin socialismo alguno.»

Suscripción

para sufragar los gastos de la novena del Sagrado Corazón de Jesús, que se celebrará en la iglesia de San Miguel.

Suma anterior, 305 pesetas. Doña María González de Rosillo, 2 pesetas; doña Angeles Pérez, 2; una señora devota, 1; doña Dolores Herrero de Garzón, 2; señorita Rufina San Eugenio, 1; doña Julia Sanz, 2; doña Encarnación Galicia, 2; una señora devota, 2; señora de Vega Arango, 5; señora de Provençio, 5; señora de Sancho, 2; señora viuda de Berzal, 5; una señora devota, 1; señorita Martina Sastre, 3; doña Au-

rea Rióperez, 2; señora de Arévalo, 2; señora viuda de Breñosa, 5; señora viuda de Quintanilla, 2,50; doña Carmen Quintanilla, 2,50; doña Juana Huertas, viuda de Isasa, 5; señorita Angeles Cereceda, 5; señorita María Luisa Cereceda, 5; don José Emilio Cereceda, 2; don Luis Cereceda, 2; señorita Mercedes Cereceda, 5; doña Emilia Pérez de Andrés, 5; doña Angelita Reguera de García, 5.

Total, 388 pesetas. Los donativos pueden entregarnos en los domicilios de doña Benita Delgado de Cereceda y señora viuda de Reguera, Infanta Isabel, número 15.

La restauración de la Orden Jerónima de El Parral

En los sótanos del Instituto se encontró parte de la antigua Biblioteca. Se colocará, por ahora, en el refectorio del convento. Van a profesar más de veinte jóvenes

Parece ser que se va a colocar, provisionalmente, en lo que era antes refectorio del convento de El Parral, dicho de la antigua Biblioteca, de dicho monasterio que, como ya dijimos, fué hallada en los sótanos del Instituto de Segovia. De allí pasará a su instalación definitiva, cuando se terminen las obras de restauración artística y ampliación del monasterio.

EL GENERAL PRIMO DE RIVERA EN EL CONDADO DE CASTILNOVO

El jefe del Gobierno visitó ayer el monasterio de El Parral

Ayer, a mediodía, acompañado de su secretario particular, llegó al castillo del Condado de Castilnovo el jefe del Gobierno, marqués de Estella, con objeto de descansar en aquel delicioso lugar breves días.

El general Primo de Rivera fué recibido por la señora y señoritas de Escudero.

Después de visitar el histórico y señorial castillo y admirar las bellezas naturales del sitio en que se halla enclavado, almorzó, sentándose a la mesa con el marqués de Estella la viuda y señorita de Romea y el marqués de Quintanar.

—Ayer tarde, a las ocho y media próximamente, llegó el jefe del Gobierno, en automóvil, a Segovia, dirigiéndose inmediatamente al histórico monasterio de El Parral.

Aguardaban al presidente el padre prior y Comunidad de Jerónimos, el obispo, doctor Platero; gobernador civil, don Rufino Blanco; presidente de la Diputación, don Segundo Gil; alcalde, don Claudio Moreno; coronel director de la Academia, señor Pastorido, y el arquitecto director de las obras de restauración del monasterio, señor Sainz de los Terreros.

La romería de Juarrillos

Hoy se celebra en las inmediaciones de la ermita de Juarrillos la concurrida romería en honor de San Antonio, una de las más bellas de esta provincia por coincidir con el día de San Juan, cuando en todas las comarcas campesinas hay pintorescas fiestas tradicionales y en las cumbres serranas brillan las morunas hogueras, respondiendo a una costumbre tan antigua, que su origen se pierde en el fondo nebuloso de los tiempos; cuando son tan radiantes estos espléndidos amaneceres, propicios a las saludables madrugadas para gozar de las delicias de una temperatura acariadora.

Por eso, en el pequeño templo cercano a la villa de Hontoria, hoy, cuando el alba se tiñó de rosa, hubo una misa rezada, a la que asistieron bastantes labriegos de los pueblos limítrofes y algunas familias de esta capital que quisieron, siguiendo la vieja costumbre, ver salir el sol en aquel sitio, este sol ardoroso de principios de verano que parece cobrar nuevas energías fogosas al despojarse del frío entumecimiento invernal.

A las once de la mañana se ofició en la referida ermita una misa solemne, con sermón, a cargo del cura párroco de Hontoria.

La procesión se efectuó esta tarde, a las tres, siendo sacada en andas por los alrededores de aquel humilde santuario, la imagen del divino taumaturgo que allí se venera, y a quien se atribuye un hecho milagroso que aviva la fe de la gente campesina. En este acto religioso tomaron parte varios jóvenes, ejecutando, a los acordes del tamboril y la dulzaina, las danzas de la tierra, trezando sus diestros y graciosos paloteos.

Inútil es decir que no faltaron en la ancha llanura, desprovista de vegetación, donde se alza la ermita de San Antonio de Juarrillos, las consabidas meriendas, de que van provistos todos los romeros que se precien de rendir culto a lo clásico, ni el baile de rueda que da tanto sabor típico a esta clase de fiestas lugareñas, en que la alegría se desborda, favorecida por el yantar copioso y por las libaciones de este travieso vinillo del país tan inocente y respigón.

CASA SESSÉ

Muebles Juan Bravo, 36 Tapicería

Sección de muebles de lujo en todos los estilos nuevos, modelos estilos Renacimiento español y Chippendale, magnífica construcción y precios sin competencia. Futuros matrimonios, comprar vuestros muebles en esta casa. Sus grandes talleres mecánicos los hacen como nadie. Consultad catálogos y pedid proyectos y presupuestos. Tapicería. Reparación y construcción de moderna tapicería, a precios inverosímiles por lo baratos.

Sección de muebles económicos; gran rebaja de precios por sus muchas existencias; muebles elegantes, prácticos y económicos.

— HACER VUESTRAS COMPRAS EN ESTA CASA. AHORRAREIS DINERO —

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

JUAN BRAVO, 36 (FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO)

do se terminen las obras de restauración artística y ampliación del monasterio.

Precisamente, en espera de que estas obras avancen, hay ahora más de veinte jóvenes que desean profesar en dicha Orden y a quienes no es posible admitir aún por falta de celdas. Y la construcción de éstas depende de los trabajos de restauración de la parte artística del famoso cenobio, una de las joyas arquitectónicas de que mejor puede envanecerse nuestra ciudad y España entera.

Las ferias de San Juan

Programa para mañana día 25

Inauguración de la feria de ganados en el campo de la Dehesa, que continuará hasta el día 28 inclusive.

A las seis de la tarde, concurso de bandas civiles, en la plaza de toros, en el que se concederán cuatro premios: uno de 500 pesetas; otro segundo de 250 y dos de 125.

Los detalles de este concurso se anunciarán oportunamente, por separado.

A las diez y media de la noche, cinematógrafo público en la plaza Mayor, exhibiéndose la película de asunto segoviano «La del Soto del Parral».

El marqués de Estella recorrió con todo detenimiento la iglesia, los claustros y el antiguo refectorio, enterándose con todo detalle del estado de las obras de restauración, proyectos y recurso con que se cuenta.

Hizo los mayores elogios de la magnificencia y belleza del templo y de su soberbio retablo.

Accediendo a ruegos de las autoridades segovianas, el jefe del Gobierno estuvo breves momentos ante las ruinas del antiguo convento de San Francisco, enterándose de la conveniencia de realizar las obras necesarias para evitar su total derribamiento y hermosear aquellos lugares tan próximos al Acueducto y a la Academia de Artillería.

A las nueve de la noche salió el general Primo de Rivera con dirección a Madrid, siendo despedido por las autoridades.

Lean en tercera plana el anuncio REGALO DE FERIAS DE LA CASA ALONSO

BALNEARIO SEGOVIANO

SAN FRANCISCO, NUMERO 23

TEMPORADA DEL 25 DE JUNIO AL 1.º DE OCTUBRE

Baños medicinales de todas clases. Duchas. Masaje. Baños de recreo. Tratamiento eficazísimo del reumatismo en todas sus formas. Anemia. Enfermedades nerviosas y de la matriz

Inauguración de la temporada oficial el 25 del actual

Procesión del Sagrado Corazón de Jesús

Como final de la solemne novena que ha venido celebrándose, por la Congregación de la Buena Muerte, en la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas), en honor del Sagrado Corazón de Jesús, ayer se celebró una hermosa procesión, que partiendo de la citada iglesia, recorrió las plazuelas del Seminario, Reina doña Juana, Huertos, calle de San Agustín, Alpuente y Licenciado Peralta.

Se habían levantado altares en la puerta del Seminario, plazuelas de los Huertos, Alpuente y San Sebastián, en los que se hicieron las vistas de reparación. Ofició de preste el deán de la Santa Iglesia Catedral, muy ilustre señor don Juan Gómez Delgado, presidiendo el acto el concejal del Ayuntamiento don Matías Moreno.

En la procesión figuraba la banda de música de la Academia de Artillería.

ENCERVANTES

«El Dos de Mayo», película cinematográfica en dos jornadas

Una muestra, y notable por cierto, de la importancia cultural y grado de belleza artística que puede lograr nuestra industria cinematográfica en sus cintas, inspirándose en las leyendas, tradiciones y en la misma historia patria, sin falsearlas y sin pintoresquismo y chocarrerías de pandereta.

El «Dos de Mayo» es una inspirada narración novelesca, en la que se engarza como en joyel de oro fino, la heroica defensa por los madrileños del Parque de Monteleón y el alzamiento del pueblo contra las tropas francesas. Novela histórica, llena de ambiente y colorido de la época en que tanto la nota patriótica como la popular, han sido tratadas con delicadeza y honradez, sin incurrir en anacronismo ni populacheras, quizá por esto la emoción es más viva y el cuadro adquiere más colorido y realidad.

La obra ha sido montada con lujo y propiedad histórica en vestuario y decorado, y merece un sincero aplauso a la casa editora, por su esfuerzo en pro del buen nombre español.

La interpretación, a cargo de las actrices Amelia Muñoz, Aurora García Alonso, Dolores Valero, María Comendador y de los actores Fernando Díaz de Mendoza, Antonio Mata, Soriano, Montenegro y otros, muy conjuntada y con verdaderos aciertos.

Suscripción para erigir un monumento a la Reina madre

Suma anterior, 9.501,88 pesetas. Vecindario de los pueblos siguientes:

Boceguillas, 18,50 pesetas; Cascajares, 10; Cilleruelo de San Mamés, 5; Cuesta, 15; Fresno de Cantespino, 19; Fuenteszorra, 10; Lastras de Cuéllar, 20,85; Matilla, 25; Pinarnegrillo (segunda entrega), 10; Trescasas, 5; Turégano, 73,70; Valdevarnés, 10; Zarzuela del Monte, 27,30; escuela de La Lastrilla, 2,60. Total, 9.753,83 pesetas.

EL PARTIDO DE PELOTA DE LA FERIA

Los jugadores de pelota a mano que deseen tomar parte en el partido que se celebrará en el frontón del Puente del Verdugo, el día 26 del actual y hora de las seis de la tarde, y para el que ha concedido el excelentísimo Ayuntamiento un premio de 50 pesetas, pueden inscribirse en las oficinas de dicho Ayuntamiento hasta las doce de la maña-

na del día en que el partido se celebra.

En el caso de que el número de jugadores inscritos sea mayor de seis, se realizará un sorteo en el mismo frontón, antes de comenzar el partido, para determinar el orden que aqué los han de actuar.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Del Siglo de Oro

Estando en una tertulia el famoso Quevedo, fué importunado por el caballero don Juan Díaz de Esquivel para que improvisara unos versos en los cuales debían estar citados una dama llamada Margarita, el poeta y el caballero.

—¿Y qué he de decir de los tres? —preguntó Quevedo.

—Lo que usted quiera. El poeta reflexionó unos instantes y dijo:

Don Juan Díaz de Esquivel (aquí entra él). Unos versos me pidió (aquí entro yo) para Margarita bella (aquí entra ella). Y es tan infeliz mi estrella en esto de discurrir, que no sé qué más decir de don Juan, de mí y de ella.

Es muy fácil...

(ANUNCIO 4.ª PLANA)

Artículo que sólo puede vender LA PAPELERA, Juan Bravo, 20

EXAMENES

En el Colegio de niños externos de los Misioneros Hijos del Corazón de María

Los días 19 y 20 del mes en curso tuvieron lugar en el Colegio de externos de los misioneros Hijos del Corazón de María unos lucidos y muy halagüeños exámenes de los niños que a dicho Colegio pertenecen.

¡Diremos de ellos que fueron satisfactorios! Poco me parece este calificativo. Cierta que un temorcillo se me entró por el cuerpo al saber los intentos de los examinadores, muy decididos a poner en prueba con aspereza y rigor las tiernas inteligencias infantiles, con el objeto de asegurar el máximo rendimiento de sus energías científico-escolares.

Pero, sorprendido, hube de rechazar todo temor al contemplar la frescura de aquellos niños ante los examinadores y el desahogo y despejo que iban respondiendo a las variadas y comprometidas preguntas del tribunal.

Estos pequeños ensayos me demostraron cuán grande y benemérita es la labor de un maestro que cumple con su deber.

El niño es el porvenir de la sociedad y si éste crece lozano y vigoroso, repleta su inteligencia de ideas sublimes y sentimientos dignificados la sociedad será, a no dudarlo, una máquina complicadísima, es cierto, pero tan perfecta y armónica que sin roces ni estridencias caminará segura hacia su fin.

Felicitemos, pues, efusivamente a la Comunidad de Misioneros y siempre nuestra ciudad archivará su recuerdo en su historia, ya que cooperaron a su engrandecimiento.

En el examen siguió este orden: Entraron primero los niños de la primera clase en grupos de cinco y con su característico tonillo fueron respondiendo con seguridad impropia de sus años a las preguntas de los examinadores. No creía que tantas y tan variadas nociones cupiesen en capacidades tan minúsculas. Vieron después los niños de la se-



El señor

Don Agustín Ruiz Berzal

Ayudante de Caja del Banco de España

ha fallecido hoy día 24 de Junio de 1929

A LOS 53 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

El director del Banco de España; su desconsolada esposa doña Concepción Govea Pérez; hijos don Agustín, don Antonio, doña Concepción, don Angel, doña María, doña Adela, don Félix y doña Luisa; hermanos don Julián y don Mariano; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Refitoría, 3, al Cementerio, y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el miércoles, 26, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Andrés, por lo que les quedarán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

cuota de 100 pesetas para la suscripción.

La banda de la Academia y la orquesta del teatro rivalizaron también en generosidad y entusiasmo, teniendo a su cargo la parte musical de la velada.

Es también de agradecer en extremo, entre otros muchos rasgos de entusiasmo, el envío de más de cien trajes típicos para los coros, prestados graciosamente por vecinos de Zamarramala, Valseca y Valverde del Majano.

Inútil es añadir que formando los que forman la comisión organizadora del Homenaje guardan especial gratitud para EL ADELANTADO DE SEGOVIA, a los demás periódicos segovianos y para los queridos correspondientes de los periódicos madrileños, que han sido afortunadísimos voceros de la velada del jueves.

Por último, la comisión organizadora de Segovia agradece mucho la presencia en la velada de don José Díez de la Cortina, que asistió a la fiesta, como secretario general de la Comisión organizadora de Madrid.

NOTA OFICIOSA

No se tienen noticias concretas del avión de Franco

Durante la pasada madrugada se ha facilitado la siguiente nota oficial:

«Conviene que la opinión pública esté enterada de la verdadera situación respecto al viaje del avión de Franco a América del Norte. Contra lo que en todo el día de ayer se dió por cierto de haber amarrado a media tarde en las Azores, resulta que tan grata noticia carece de origen, y, lo que es peor, de exactitud oficial, y que se le dió valor, incluso por el jefe del Gobierno, porque al comunicársela sus auxiliares, nadie hizo reserva ni advertencia sobre su carácter extraordinario.

Desgraciadamente, el avión «Franco», según noticias, no ha llegado a las Azores y ha salido en su busca un destructor portugués.

Fijada la situación en estos términos, al regreso del presidente de su excursión a la provincia de Segovia ha mantenido conferencias con el ministro de Marina, teniente coronel Lallave, jefe accidental del Servicio de Aviación Militar y señor Ramírez Montesinos, jefe de su Gabinete diplomático, y, en consecuencia de ellas, y confirmando que, a partir del momento de la salida del avión, el viernes, de Los Alcázares, no se tiene noticia alguna oficial de él, se ha dispuesto la salida de cuatro destructores de Galicia y una escuadrilla de hidros de Melilla y otra de Los Alcázares, que, con la mayor rapidez, y amplio radio de acción, exploren los mares en que el aparato pueda ser encontrado.

El hecho es inquietante, pero no desesperado, pues no hay noticias de temporal ni borrascas en la zona en que el avión haya podido tener accidente, y, por otra parte, supuesto su amarraje forzoso, la estación radio queda sin funcionar, y, por lo tanto, ninguna noticia puede esperarse por ella.

La opinión pública es seguro sabrá mantenerse serena en las horas de inquietud que a todos nos aguarda, hasta tener noticias del aparato y sus bravos tripulantes.»

Segovia, la ciudad de las bellas leyendas

Con este título inserta «El Noticiero» de hoy una página hablando del turismo en nuestra capital y dando a conocer los esfuerzos que aquí se realizan para encauzarle, fomentándole provechosamente.

Publica interesantes fotografías del Acueducto, Alcázar y Catedral, con bellas vistas panorámicas, encabeza la información con un artículo que es una ojeada histórica, referente a nuestra ciudad y su provincia.

SEÑORITAS:

La ONDULADORA y MANICURERA de la CALLE DEL SOL, NUMERO 13, PRIMERO, para satisfacer a su distinguida clientela durante las ferias y fiestas, recibirá a sus clientes todos los días, el domingo inclusive, hasta las cuatro de la tarde.

EN CUELLAR

HIERE A PEDRADAS A SU ABUELO

Cuellar, 24.—El septuagenario Abdón Ruano, acompañado de su nieto Aurelio Herguera, de veintiséis años, ambos vecinos de esta villa, salieron el día de ayer al campo, para visitar unos sembrados, en el lugar denominado «Los cuarteles». Llegados a ese sitio, el referido joven (sin que hasta ahora se conozcan las causas), insultó de palabra a su abuelo y, al indicarle éste la conveniencia de que se reportara y le tratara con los respetos debidos a su ancianidad y al grado filial que les

Niño - Dentista

PLAZA MAYOR, 6 - JUEVES, VIERNES y SÁBADOS

NOTA DE PRECIOS

Pesetas		Pesetas	
Extracción sin dolor	3,00	Dentaduras completas,	
Dientes de oro, 22 kilates	30,00	28 dientes	140,00
Dientes de porcelana	5,00	Dentaduras de oro, 28	
Empastes	5,00	dientes	600,000
Nuevo procedimiento de dentaduras con encía de porcelana, curaciones estomatológicas, ortodoncia.			

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años

DIEZ PESETAS DIENTE

Clinica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

una, Aurelio se retiró unos pasos y cogió varias piedras que lanzó con toda violencia contra aquél, derribándole al suelo.

Trasladado el herido a esta villa, fué curado y reconocido, apreciándose la rotura de varias costillas y calificándose su estado de pronóstico reservado.

El autor de esta bárbara agresión fué detenido por la Guardia civil de este puesto, poniéndole a la disposición del Juzgado.

El hecho ha causado verdadera indignación en el vecindario.

CORRESPONSAL

El banquete del sábado a Emiliano Barral

El sábado, por la noche, se celebró en el hotel Gran Vía, de Madrid, el anunciado banquete en honor de nuestro paisano, el escultor Emiliano Barral, para celebrar el resonante triunfo conseguido en la reciente Exposición de sus obras plásticas. El acto fué un cordialísimo homenaje de los muchos amigos y admiradores con que cuenta el joven y admirable artista. Asistieron más de doscientos comensales, la mayoría escultores, pintores y literatos.

En la mesa presidencial se senta-

ron con el festejado el pintor César Bernaldo de Quirós, Antonio de Lezama, Paco Serrano Anguita, Manuel Cordero, Gil Fiol, Victoriana Herrero, representante de una agrupación socialista, y las señoras de Chaves Nogales, Benavides y Carral. Al final no hubo discursos; pero fueron leídas valiosas adhesiones, entre ellas las de la Casa del Pueblo, sociedad de albañiles «El Trabajo» y agrupación socialista, de Madrid; Casa del Pueblo, de Segovia; Universidad Popular Segoviana; Caballo, Ballesteros, Gila, Quintanilla, Otero, Grau, Seva y otros, de Segovia; Albornoz, hermanos Machado, Valle Inclán, Vázquez Díaz, Pinazo y muchos críticos, literatos, políticos, artistas y paisanos de Barral.

El ADELANTADO se congratula mucho del éxito del banquete y reitera al genial escultor su felicitación más cordial y efusiva por los merecidos triunfos que viene logrando con su incomparable arte.

Salvador V. Estevez
DE SANIDAD MILITAR
MEDICO OCULISTA
Graduación científica de la vista
Consulta de tres a seis
(Los martes, gratis a los pobres)
Plaza Mayor (Fonda La Madrileña)

«EL DIA DE SEGOVIA»

Las impresiones de un excursionista. Recibimiento a los segovianos

La del alba sería cuando salí de casa camino de la estación del Norte.

El sacrificio de levantarme a las cinco de la mañana, no lo hago yo más que por unos amigos como los del Centro Segoviano y por una ciudad como Segovia a la que considero mi segunda patria chica. Y ya que lo hago, lo publico para que se sepa. Soy muy modesto.

Por el camino voy viendo, a medida que a la estación me acerco, una animación enorme. Autos veloces que conducen gente bullanguera. Gente bullanguera que se conduce a sí misma en el clásico coche de San Fernando, que es el que yo también utilizo. Algunos ciudadanos con una garrota al hombro, son portadores del atilío de la merienda. El aspecto del paseo de San Vicente es de romería.

Penetro en el andén. Dos larguísimo trenes esperan a los excursionistas, y según llegan, se los van engullendo. Parece que los vagones están llenos, lo están realmente, y, sin embargo, no cesan de devorar viajeros. ¡¡Tragones!! 1.370 excursionistas (número exacto y oficial de la Compañía) se acomodan en ambos convoyes.

Adornan los trenes grandes tiras de lienzo donde se han pintado estas inscripciones: «Centro Segoviano», y «Viva Segovia!» Gran profusión de banderas nacionales completan el ornato de los vagones, habiendo realizado esta «toilette» un grupo de chicos entusiastas bajo la dirección del infatigable Valentín Contreras.

Y arranca el primer tren, en el que me cabe la honra de venir. Hay vivas y cohetes, palmas y entusiasmos. Empezamos bien.

Durante el viaje, la alegría va creciendo por momentos sin ayuda del alcohol, como suele ocurrir entre otra clase de gentes.

Recorremos el tren de uno a otro extremo y todos los departamentos van llenos de gente jovial, de todas las edades posibles que se divierte sin meterse con nadie. Se canta «La canastera», «La Cirila», «Jondo», jotas, y hasta ópera. Hay quien lo hace regular. Hay quien merece que lo maten. Pero todos ellos están poseídos de un entusiasmo noble y

Descendemos. El alcalde de Segovia y otras personalidades nos dan la bienvenida oficial.

Al ser sacada del vagón la bandera del Centro, el bendito pendón castellano, las músicas hacen los honores entonando el himno nacional. Y el cronista llora. No soy segoviano, pero castellano sí, y me siento impedido a llorar por una fuerza superior a mi voluntad.

Perdonadme. Pero si no hubiese llorado sería que tenía, en lugar de corazón, un bloque de cemento.

Segovial Ciudad bella, simpática,

¡ ATENCION !

Patatas muy gordas	0,25 kilo
Sopas fideos, menudas y sémola	1,00 »
Galletas surtidas y coco	1,95 »

ULTRAMARINOS FINOS
DE
ANGEL LAZARO
INFANTA ISABEL, 11 SE SIRVE A DOMICILIO

gunda y tercera clase de uno en uno y fueron tales las formalidades empleadas que creí se disponían a obtener el doctorado en «ciencias». Después de sacar las boletas respectivas emprendí con tanta decisión el desarrollo de las lecciones abidas en suerte, que me hicieron asombrar la sonrisa a los labios de satisfacción.

Un pláceme cordialísimo a los simpáticos niños segovianos y a sus dignos maestros.

El reverendo Padre superior del Colegio, en premio a tanto trabajo, concedió a todos los niños el día 21 del mismo mes una tarde de jira, acompañados de apetitosa merienda.

José María T.
Padre de un alumno del Colegio

Gran liquidación

a precios increíbles, de automóviles usados de todas las marcas y tipos

FIAT 509, berlina.
FIAT 501 » y torpedó.
HISPANO-SUIZA, 8 HP.
HUDSON, torpedó.
MATHIS, berlina.
CITROËN, torpedó.
ANSALDO
Moto HARLEY-DAVIDSON, con seicar.
NUEVO GARAGE
E. DE SOUSA
Roble, número 20.—SEGOVIA

El concurso y feria de ganados

El día 27 del actual se celebrará en el campo de la Dehesa, a las once y cuarto, con premios de los excelentes Ayuntamiento, Diputación provincial, Cámaras de Comercio y de la Propiedad Urbana, un concurso de ganados de la clase caballar y vacuna, con arreglo a las siguientes

BASES

1.ª Las inscripciones del ganado se harán en la oficina correspondiente del Ayuntamiento, de diez de la mañana a dos de la tarde del día 26 y hasta las once del día 27 en el campo del concurso, debiendo ajustarse a las condiciones de este programa.

2.ª Al hacerse la inscripción presentarán los expositores la guía de sanidad y origen y documentos acreditativos de que los ejemplares son nacidos y criados en la provincia, y que son destinados en la misma al servicio público. Dichos extremos se justificarán con certificaciones expedidas por el alcalde e inspector pecuario de la respectiva localidad, así como también la citada guía sanitaria.

3.ª No podrán optar a premio los ejemplares premiados en concursos anteriores.

4.ª No se admitirán inscripciones después de las once de la mañana del día 27, ni las que resulten incompletas.

5.ª El Jurado se reserva el derecho de adjudicar premios desiertos a ejemplares que, a juicio del mismo,

reunán las necesarias condiciones y estén inscriptos.

6.ª La clausura del concurso será a continuación de la adjudicación de premios, y los fallos del Jurado serán inapelables.

PROGRAMA

Ganado caballar

100 pesetas al mejor caballo reproductor, de cuatro a diez años, de tipo español y perfil recto, dedicado al servicio público.

75 id. a la mejor yegua nacida y criada en la provincia, de tres años en adelante, de raza española, dedicada a la reproducción; preferible con rastra y ésta del natural.

50 id. a la mejor yegua de las condiciones asignadas a la anterior (concedido por la Cámara de Comercio).

Ganado vacuno

100 pesetas al mejor toro reproductor, de dos a cinco años, raza del país, de aptitud para el trabajo y producción de carne, nacido y criado en la provincia, destinado al servicio público (concedido por la excelentísima Diputación provincial).

50 id. al mejor toro reproductor de las condiciones asignadas al anterior.

75 id. al mejor lote de vacas en número de dos o más, de aptitud para el trabajo y producción de carne, nacidas y criadas en la provincia (concedido por la Cámara de la Propiedad Urbana).

50 id. al mejor lote de id. de las condiciones asignadas a las anteriores.

75 id. al mejor toro reproductor de dos a cinco años, de raza holandesa, nacido y criado en la provincia, destinado al servicio público.

50 id. al mejor lote de vacas en número de dos o más, de raza holandesa, nacidas y criadas en la provincia.

Segovia, 15 de Junio de 1929.—El alcalde, CLAUDIO MORENO.—El secretario, CLEMENTE G. ZAMARRIEGO.

Otro robo en el almacén de don Claudio Moreno

Poco tiempo hace que dimos cuenta de un robo cometido en el almacén de coloniales, situado en la carretera de Boceguillas, propiedad de don Claudio Moreno, alcalde de esta capital.

La crónica de sucesos, registra hoy otro hecho delictivo de esta clase, en el mismo almacén.

Sobre las cinco y media de la madrugada del domingo, el sereno del distrito de San Justo observó que la puerta del mencionado almacén se hallaba abierta y este detalle le hizo pensar que dentro del edificio pudiera hallarse alguna persona extraña. Avisó, pues, a los serenos de San Lorenzo, Acueducto y otros compañeros, y se dispusieron a actuar. Rodearon, a tal fin, la barriada comprendida entre la carretera de Boceguillas y calle de Ochoa On-

átegui. Poco después de situarse, vieron que, avanzando por los tejados, iba un hombre perseguido por el sereno Raimundo Leonor. ¿El perseguido era el ladrón? De tejado en tejado, el maleante fué a parar a la calle de Ochoa Ondátegui, y emprendió veloz carrera para librarse de los «chuzos» implacables. La persecución fué corta. En la plazuela de Díaz Sanz, el ladrón fué detenido, y escoltado convenientemente, se le condujo a la Inspección de Vigilancia, en donde dijo llamarse Vicente Vais. Allí se le ocuparon 20 pesetas que, al parecer, proceden del robo que perpetró en el establecimiento mencionado.

Inmediatamente fué acordada su detención y puesto a disposición del Juzgado.

MATEMATICAS

Clases particulares a precios reducidos

Bachillerato, Correos, Hacienda, Telégrafos, etcétera

CASTO RIVAS NESTARES

DAOIZ, 21.—SEGOVIA

Homenaje a Vázquez de Mella

Agradecimiento

La Comisión organizadora del homenaje a Vázquez de Mella, nos ruega hagamos constar su más vivo y más fervoroso agradecimiento para cuantas personas y entidades han prestado su generoso concurso a la celebración de la velada del jueves último.

En primer lugar, debe la comisión organizadora rendido agradecimiento al público segoviano que en su mayor y mejor parte se disputó las invitaciones, dando luego al teatro Juan Bravo un aspecto verdaderamente deslumbrador.

Rivalizaron también en entusiasmo los oradores, artistas y aficionados—algunos forasteros, como los señores Horna y Baena—que generosamente rindieron su trabajo y su inspiración en homenaje a la memoria de Vázquez de Mella. De igual modo los autores de las piezas dramáticas representadas, señores Castán, Hernández Herrera y maestro del Campo, permitieron la representación gratuita de sus obras para contribuir a los propósitos de la comisión.

Nada hay que decir de los imprecios trabajos de don Luis Casares ensayando en pocas horas un cuadro lírico difícil, y del talento artístico y disciplina escolar de la pléyade de bellas señoritas segovianas que formaron el coro y de los distinguidos jóvenes que las acompañaron en la interpretación de «Una noche en Pedraza».

Hay que hacer mención igualmente de la incomparable labor de Manolita Carretero y de don Alfonso de Horna, que con un solo ensayo representaron irreprochablemente «El pintor y la comedianta».

Son de notar igualmente la generosidad de la Empresa, que no solamente renunció a los derechos de local y al del palco que le está asignado, sino que además suscribió una cuota para el homenaje.

El Colegio de religiosos dominicos de Santa María de Nieva, después de haber designado para tomar parte en la velada a uno de sus más prestigiosos profesores, envió una

Sí, pero... La Económica

ofrece 10.000 kilos de BACALAO de las mejores clases de Islandia y Noruega, a...

Zarbo, clase superior	1,50 »
Sopa de fideos	1,00 »
Patatas encarnadas muy gordas	

San Francisco, 22 y plaza de San Lorenzo, 8
Teléfono 47 Se sirve a domicilio



RELOJERIA
DE
T. Martín Bayón
Gran surtido en relojes de pared, despertadores, relojes de bolsillo y pulsera, para caballero y señora, garantizados, a precios reducidos. Taller de reparaciones en toda clase de relojes. Colocación y reparación de relojes de torre
CERVANTES, 13 y 15.-SEGOVIA

noble en la historia y amable en el presente.

Por el encanto de tus piedras doradas, por el recuerdo de tus glorias pretéritas, por esta mañana de sol fulgurante, por la santa emoción que me has hecho sentir... yo te reverencio.

Sea mi última frase como las flores que se depositan al pie de una imagen, como el beso que se posa sobre una reliquia.

JULIÁN DE TORRESANO

EL RECIBIMIENTO

«El Día de Segovia» celebrado ayer puede calificarse de verdadero acontecimiento. La ciudad presentaba, desde las primeras horas de la mañana, aspecto de inusitada animación.

Las calles se veían más transitadas que de ordinario y en los balcones de las casas por los que habían de desfilar los excursionistas lucían bonitas colgaduras.

En los alrededores de la estación se había congregado un público numeroso. Allí estaban también las bandas de música del Hospicio y La Popular.

A la llegada del primer tren especial se dispararon multitud de bombas y cohetes y se dieron entusiastas vivas.

Media hora después llegó el segundo tren, y juntos todos los excursionistas, en número que excedía de un millar, con los que se sumaron los que les esperaban, emprendieron la marcha hacia la ciudad con la bandera del Centro Segoviano, mientras las músicas interpretaban alegres pasodobles.

En las calles del trayecto, la presencia de los excursionistas, a cuyo frente iba el presidente del Centro, señor Aragoneses, y la Junta directiva, era acogida con expresivas muestras de cariño.

En la plaza del Azoguejo no podía darse un paso; tal era la aglomeración de público.

Allí esperaban a los segovianos el gobernador civil, alcalde y presidente.

DE LA ALCALDIA

Los festejos de la feria

Con el fin de dar mayor solemnidad al festival de «Homenaje a la Vejez», que se celebrará en el teatro Juan Bravo el día 28 de los corrientes y hora de las once de la mañana, organizado por la Caja Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, el Ayuntamiento ha acordado refundir en aquel referido festival el acto del reparto de cartillas de ahorro entre los niños de las escuelas nacionales y subvencionadas de esta población, suprimiendo la sesión especial que a ese fin estaba anunciada para mañana, a las once, en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

En dicho acto se distribuirán 300 cartillas de ahorro postal de 5 pesetas cada una, donadas por la excelentísima Corporación municipal y las cuales han sido sorteadas en las respectivas escuelas entre los niños que a ellas concurren.

Los automóviles de servicio público

Durante los días de feria los automóviles de alquiler de la plaza Mayor tendrán la parada en la calle del Cronista Lecea.

Para el concurso de plantas y flores

Con el fin de facilitar la concurrencia de expositores al concurso de plantas y flores que se inaugurará el día 28 de los corrientes en el Paseo del Salón, se hace saber que los tiestos y plantas que a ese efecto se inscriban serán recogidos en el domicilio de los concursantes por el personal de jardinería de este Ayuntamiento, bastando para ello hacer constar ese deseo al verificar la inscripción.

La carrera de bicicletas

Como aclaración a las bases publicadas, referentes a la carrera de bicicletas que se celebrará el día 27 del actual, a las seis de la tarde, con motivo de la feria, se hace público que en dicha prueba sólo podrán tomar parte los corredores que sean vecinos de esta ciudad y su provincia.

Además se advierte que la referida prueba la compondrán dos vueltas completas al circuito previamente señalado.

Se recomienda también a los corredores que se presenten a la carrera vestidos con traje apropiado para ese objeto.

de la Diputación y otras autoridades.

Poco antes había llegado un autobús, en el que venían 22 viajeros de la Colonia Segoviana de Valladolid, con su presidente don Saturnino Gutiérrez.

Al desembocar la comitiva por la calle de San Francisco, se lanzaron al espacio multitud de cohetes y se dispararon varias bombas.

Las autoridades locales, cambiados los saludos obligados, se pusieron al frente de la manifestación, dirigiéndose por la calle Real a la plaza Mayor. En todo el camino se sucedieron sin cesar los aplausos, vítores y aclamaciones.

A las once se celebró en la Catedral una misa rezada para los excursionistas; terminada la cual, éstos se diseminaron por distintos lugares de la ciudad, dando a sus viejas calles un aspecto de extraordinaria animación.

A medio día se celebraron banquetes en los distintos hoteles de la capital.

Por la tarde, muchos excursionistas marcharon a La Granja, para presenciar los juegos de aguas de aquellas maravillosas fuentes, que fueron autorizadas en honor de los segovianos.

A las horas fijadas, partieron para la Corte los excursionistas, renovándose las manifestaciones de entusiasmo. Fueron despedidos también por las autoridades y numeroso público.

Además de los que vinieron en los trenes especiales, llegaron también a Segovia en los trenes ordinarios y en numerosos automóviles muchos visitantes, que dieron a nuestra ciudad, en el día de ayer, la mayor animación.

A la Junta directiva del Centro Segoviano de Madrid enviamos desde estas columnas nuestra felicitación más sincera por sus constantes trabajos en pro del acrecentamiento del amor a la patria chica, desvelos y trabajos que hallaron la justa compensación en el éxito franco y entusiasta obtenido con el acto segoviano que ayer tuvo lugar.

El concurso de bandas civiles de la provincia

Mañana, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en la plaza de toros el concurso de bandas civiles de la provincia, con arreglo a las bases conocidas.

Para este concurso se presentan las bandas de Coca, Turégano y Cuéllar.

Además tomarán parte en el festival, fuera de concurso, las bandas de la Academia de Artillería, Establecimientos de Beneficencia y La Popular.

La entrada será completamente gratuita y no existirá localidad alguna de preferencia.

Lo que ayer sucedió en la plaza de toros

La novillada de ayer fué el desastre mayor que hemos presenciado en esta capital, pues cuando vió el público la bueyada que por «beceros» le tenían anunciado, el alboroto que armó fué de los que hacen época.

No ocurrió, pues, en nuestro circo taurino un serio conflicto porque el público dió muestras de una sensatez que habla mucho en favor suyo.

De lo deplorable que resultó la corrida tienen responsabilidad el empresario, que presentó toros de cinco años, en vez de novillos, que habían de ser lidiados sin picadores; el veterinario, que no opuso dificultades a que se admitieran, el ganadero, y la omisión de los servicios reglamentarios durante la lidia, cosa que viene aconteciendo en Segovia, con demasiada frecuencia.

Nada hubo digno de mención a no ser la actitud del novillero «Paquiro», que presa de un gran pánico, se negó a matar su segundo toro; el espontáneo que se arroja a la plaza con ánimos de suplir al espada, y el toro que no entra en los corrales, por no disponer la empresa de los mansos.

El rejoneador don Emilio del Prado en su toro, que fué el único bueno de la tarde, cumplió medianamente su cometido.

Mariano Matesanz, «Finito de Segovia», estuvo muy embarullado con la capa y la muleta y con más miedo que Sancho en la aventura de los batanes, agarró una buena estocada, de la que rodó el toro.

El primer toro de la tarde, que correspondía a Francisco Montero (a) Paquiro de Madrid, fué echado al corral, después de escuchar el matador los avisos reglamentarios.

En su segundo toro, «Paquiro» se retiró del ruedo negándose a lidiarle. Con este motivo fué llevado a la cárcel, en donde ingresó. José Serrano se negó a matarle, permaneciendo el toro largo tiempo en la plaza, por carecerse de cabestros para conducirlo a los chiqueros.

Este diestro, al fin se decidió a entredárselas con los tres toros, despatchándolos, como Dios le dió a entender, sin lucimiento, pero mucho valor y vergüenza torera y con gran peligro de ser enganchado por esos «formidables» bueyes.

Y nada más; tres horas y media de corrida y tres horas y treinta minutos de escándalo. Protestas, solicitudes de devolución de dinero y llamadas innumerables de toreros al palco de la Presidencia. Resumiendo: una primera de ferias como para amargar el paladar de los aficionados.

**

«No es ya hora de que todos cuantos elementos intervienen en la organización de esta clase de corridas se convenzan de que el público y la plaza de Segovia merece mayores respetos?»

Nosotros dudamos mucho de los que como empresarios intervienen; pero recurrimos a las autoridades y a los técnicos de la fiesta, para que velen por los derechos y respetos que el buen público segoviano merece.

De sociedad

Una boda en Salamanca

Hace breves días, en la iglesia de las Agustinas de Salamanca, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Julia Blanco Peñalosa, sobrina de los señores de Solís, y don Saturio González.

Apadrinaron a los contrayentes la señora viuda de González Albertos, madre del novio y don Juan Blanco, padre de la desposada.

ULTIMA HORA
(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

Hidros españoles en busca de Franco y sus compañeros

Desde las primeras horas de la mañana están llegando a la Dirección general de Aeronáutica numerosos aviadores para adquirir noticias relativas al paradero del «Dornier 16», tripulado por los comandantes Franco y Gallaza, capitán Ruiz de Alda y mecánico Madariaga. Los periodistas visitaron a las once al jefe accidental de Aviación, teniente coronel Lallave, quien les dijo que no se había recibido noticia alguna relacionada con la situación del «hidro» de Franco. Preguntado si eran muchos los hidros españoles que saldrían en busca de aquél, dijo el señor Lallave que serían pocos y que ya se había cursado orden a la base de Los Alcázares para que salieran ruta Azores.

A las once y treinta se recibió un telegrama de Los Alcázares diciendo que para esos reconocimientos tan profundos sólo disponían de dos hidros grandes, del tipo del «Numancia», pero que uno de ellos se encuentra en reparación, y otro en Melilla, a las órdenes del alto comisario.

Se intenta comunicar con un crucero portugués

Desde Los Alcázares se ha intentado comunicar con el crucero portugués «Vasco de Gama», que se encuentra en aguas de las islas Azores, pero no ha podido conseguirse la comunicación. Los Alcázares ha rogado a la estación radiotelegráfica de Cartagena intente también ponerse en comunicación con el crucero portugués.

Siguió diciendo el señor Lallave

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3.30 TARDE

Sin noticias concretas del «Dornier 16». El vapor inglés «London» ha encontrado, a 100 millas de las Azores, un hidro destruido

Parece ser que el buque español «Magallanes», uno de los que salieron a realizar exploraciones en busca del comandante Franco y sus compañeros, ha recogido un radiograma del vapor «London» participando que a unas cien millas de las islas Azores se encuentra un hidroplano, destruido, sin tripulantes.

La situación que señala el vapor inglés es de 23° de longitud y 39° de latitud.

—A primera hora de esta mañana, una comisión de aviadores militares visitó al embajador de Inglaterra, rogándole que si se encuentra en Gibraltar algún barco porta-aviones se haga inmediatamente a la mar para facilitar la busca del «Dornier 16», siguiendo las indicaciones del buque «London».

—A las diez de esta mañana han

La niña Marujita Solís Peñalosa, ataviada lujosamente, llevaba la cola del elegante vestido de la novia.

Los invitados, entre los que figuraban distinguidas familias salmantinas, fueron obsequiados con un banquete en el restaurant Novelty.

El nuevo matrimonio salió para el extranjero, donde pasará la luna de miel.

Exámenes

En la Universidad de Valladolid ha aprobado con la nota de sobresaliente las asignaturas de segundo año de la carrera de Derecho, el estudioso joven segoviano Juan Javier Solís Peñalosa, hijo de nuestro distinguido amigo don Mariano.

Nuestra cordial enhorabuena a los señores de Solís.

Neurología

Esta madrugada falleció, víctima de traidora y rápida dolencia, nuestro querido amigo el inteligente ayudante de Caja del Banco de España don Agustín Ruiz Berzal, padre de la auxiliar de la Administración de este periódico, señorita Adela.

El finado, por su laboriosidad, honradez y competencia en el cargo que desempeñaba y por su carácter afable, contaba en Segovia con muchas simpatías y amistades, causando su muerte general sentimiento.

Descanse en paz y reciban sus atribulados esposa e hijos, nuestro sincero pésame por la desgracia irreparable que han experimentado.

Imposición de una cruz

El general Primo de Rivera, durante la visita que hizo ayer al castillo del Condado de Castilnovo, de la que damos cuenta en otro lugar de este número, impuso, después de la comida, a la que también asistió el cura párroco del Condado, a la señora de Escudero la cruz de Alfonso XII que acaba de concederle Su Majestad, teniendo frases muy laudatorias para la labor que realiza conservando el castillo, que es una verdadera joya arquitectónica, orgullo de la provincia y de España entera. Detenidamente recorrió el marqués de Estella toda la fortaleza, admirando el magnífico panorama que desde las torres se divisa.

que esta mañana ha conferenciado con el jefe de Aviación, señor Kindelán, que se encuentra en Zaragoza, y le ha dado cuenta del ignorado paradero del hidro «Dornier 16».

Preguntado por los periodistas si esta contingencia sería causa de que Kindelán regresara a Madrid, dijo que nada sabía sobre la determinación que haya podido tomar, pero cree que no lo hará porque hoy se celebra una fiesta de Aviación en Zaragoza, para donde salieron varios aparatos de Cuatro Vientos.

Los periodistas, que observaron la presencia del teniente coronel Gonzalo, se pusieron al habla con él, quien les dijo que, como ya es sabido, el «Dornier 16», tuvo un despeje muy movido al iniciar el vuelo. Se calcula—continúa—que en caso de accidente, habrá sobrevenido por parada de algún motor, en cuyo caso los aviadores se han visto obligados a amerizar en alta mar.

Desde las primeras horas del domingo, la cañonera portuguesa «Zaire», está practicando reconocimientos desde Ponta Delgada a lo largo de toda la ruta seguida por los aviadores españoles, sin que hasta este momento haya comunicado noticia alguna sobre el resultado de sus exploraciones.

La ansiedad en Madrid y en toda España aumenta a medida que pasan las horas sin recibirse un solo despacho que aclare la situación del «Dornier 16» y tripulantes.

El pesimismo se impone a los razonamientos de los técnicos que confían en no haber ocurrido a los aviadores otra desgracia que la de haberse visto obligados a amerizar en alta mar por avería.

salido de Melilla el aeroplano «Júpiter» y de la base del Atalayón otros dos hidroplanos, aunque no pueden ser muy eficaces las pesquisas de estos aparatos porque su radio de acción es de 450 kilómetros solamente.

—En el ministerio de Marina participaron que han salido del Ferrol cuatro destroyers con objeto de explorar el Nordeste de Las Azores.

—El trasatlántico «Marqués de Comillas», que navega por aquellas aguas, hará también trabajos de exploración en busca del «Dornier 16».

En la Presidencia

El marqués de Estella despachó con casi todos los ministros.

Conferenció extensamente con el del Ejército y el director general de Seguridad.

Consejo

A las seis de esta tarde se reunirán en Consejo los ministros en la Presidencia.

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 400.000.000 de pesetas
AVENIDA DE PI Y MARGALL, 2
MADRID

A partir del 1.º de Julio próximo se pagará a las obligaciones puestas en circulación por esta Compañía y que actualmente ofrece en suscripción pública la cantidad líquida de pesetas 6,42, deducido el impuesto de Utilidades, como importe del cupón número 1, que tiene su vencimiento en la mencionada fecha.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias:

- Banco Hispano Americano.
- Banco Urquijo.
- Banco de Bilbao.
- Banco Hispano Colonial.
- Banca Marsans (S. A.)
- S. A. Arnús Garí.

Madrid, 20 de Junio de 1929. Gumersindo Rico, consejero-secretario.

LAS BANDERAS

CASETA INSTALADA FIJA

PLAZA MAYOR, JUNTO A SAN MIGUEL

Recuerda a su distinguida clientela sus grandes secciones de todo a 65 y 95 céntimos pieza. Grandes novedades y rebajas de precios para ferias

—: No dejen de visitarla y se convencerán —:

AVISO AL PUBLICO EN GENERAL

EL HIELO BARATO EN SEGOVIA

El hielo superior, las barras de 25 kilos que se vendían a 3,00 pesetas, a 1,50

EN LA ACREDITADA PESCADERIA DE JUAN JOSE

¡SEGADORES!

A todos los labradores que miren sus intereses, les recomiendo este anuncio que de fijo les conviene. Si tenéis que comprar hoces, con esto no os digo nada, sólo quiero que sepáis que las doy garantizadas. Que no es trabajo la siega ya dicen los segadores, pero hay que comprar las hoces de Arias, los vaciadores. Mejores no las he visto ni creo que se fabriquen, porque éstas llevan aceros legítimos de «Solingen».

Comprad tijeras, cuchillos y nav jas, marca ARIAS (vaciadores) CRONISTA LECEA (Cuatro Calles)

LENTES Y GAFAS DE MODA. MODELOS DE INMEJORABLES RESULTADOS. L. DUBOSC OPTICO ARENAL-19 y 21-MADRID TALLER ESPECIALIZADO PARA LA EJECUCION DE LAS RECETAS DE MEDICOS OCULISTAS DE PROVINCIAS. SERVICIO ESPECIAL POR CORREO



Pérdida de una manivela de puesta en marcha de auto Citroën, caída en el trayecto de la calle de San Juan a San Millán. Se gratificará a quien la entregue en casa de don Rufino Cano o en la Administración de EL ADELANTADO.

PARA FIESTAS Y FERIAS

Se han recibido bonita colección de crepones lisos y estampado, vueltas, etaminas e infinitades de artícuos a precios que está causando verdadero asombro José Zorrilla 37. Feliciano de Andrés

Se necesita un dependiente para ultramarinos. Para informes, carretera de Boceguillas, 2.

Garage se alquila uno en sitio céntrico, con agua corriente. Razón, San Frutos, 5.

A QUI

En la librería de Germán Herranz, plaza Mayor, 5, se vende la nueva guía y mapa «Michelin» para automovilistas. Plumas stilográficas de las mejores marcas, objetos de escritorio, «material escolar, impresos para Ayuntamientos» y cuanto se relaciona con el ramo de papelería. **Plaza Mayor, 5.—Lotería**

Sastre Falta oficial o buen ayudante. Juan Bravo, 18, principal, Segovia.

Banco Hispano Americano

Cuentas de crédito

Efectuamos estas operaciones en distintas formas y diversas garantías, cobrando siempre un interés muy reducido. Damos grandes facilidades para los préstamos y cuentas de crédito, con garantía de valores del Estado, acciones y obligaciones de sociedades industriales **Sucursal de SEGOVIA**

ALMACEN DE PESCADOS

DE **JUAN JOSE GARCIA**

Merluza	1,25 y 1,40
Congrio	1,50
Besugos	1,60 y 0,80
Sardinias	0,80
Pescadillas	0,80
Idem gordas	1,10
Langosta	3,00
Salmonetes	2,00
Bonito	1,25
Almejas	0,50

REGALO DE FERIAS

- Por 0,95 céntimos un el gante estuche papel color fantasía para señorita.
- 4,50 pesetas, una buena Stilográfica punto 0 o.
- 1,90 un kilo cuartillas, lisas y tela, clase primera.
- 3,50 mil sobres color.
- 2,00 cajas plumas corona.
- 1,00 libros en folio, 100 hojas, empastados.
- 5,00 cajas papel carbón para máquina.
- 0,10 céntimos, linternas con tinta azul.
- 0,15 lápices Faber, legítimos.

Las Stilográficas de 2 pesetas, se dan por 1 peseta. Los estuches de papel y sobres 50 cartas, de 3 y 3,50 pesetas, se dan a 1,25 y 1,50 pesetas, y así todos los artículos en general

¿DOND ? EN LA PAPELERA «CASA ALONSO», Juan Bravo, 20, al lado de la zapatería de Matías

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

¡AGRICULTORES!

Abonad vuestros campos con los abonos completos marca CASTILLA, son los únicos que no necesitan nitrato de sosa en la época de primavera
Para pedidos e informes, dirigirse a su fabricante

Don Pedro Cabañero

ALICANTE

Se necesitan representantes en esta provincia



LAS GALLINAS
Se crían sanas y robustas, ponen mucho y curan sus enfermedades con GALLIOL, premiado Exposición de Asturias (Gijón, 1928). Venta: farmacias, droguerías, centros de específicos y laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya)

Depósitos en Segovia:
Germán Pérez y T. Velasco, etc.

Licenciados del Ejército
El 30 del actual saldrán a provisión 5.000 ó 6.000 plazas con sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si queréis solicitar ingresar en este concurso, mandar hoy mismo documento militar que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de hacer todo lo necesario. Este Centro es el preferido por todos los licenciados, por su seriedad y rapidez.
Ventura de la Vega, 19.—MADRID

100 pesetas semanales
para un trabajo fácil mensual, propio domicilio, sin dejar ocupaciones. ALGA.
Apartado 10.073. Madrid

1870-1929 PAPA-REY
Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente
RETRATO-RADIO DE S. S. PIO XI
Motivo homenaje. Adhesiones a UNION LATINA
Apartado 10.073.—MADRID

Se vende casa
Real Sitio de San Ildefonso, en 15.000 pesetas. Razón, en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, 5, señor Domínguez.

Se desea agente
para la venta en la provincia de Segovia de neumáticos de una acreditada marca americana. Dirigirse a casa Blanco BILBAO

Hulleras de Frietas
EL MEJOR CARBON DE FRAGUA
Fabricación de cok. Minas de antracita
VALENTIN H. ARENAS
OVIEDO

Pleuresias con derrame
Curación sin operación ni punción
No se perciben honorarios hasta conse- guida la curación
M. GOMEZ.—MEDICO
MENDIZABAL, 10.—MADRID

Finca rústica
vendo, Toledo, unas 400 hectáreas, cien roturadas con encinas, aguas para riego, pastos y casa labor, se llega en auto, 110 mil pesetas. Julián Barbero, Alvarez de Castro, 25.—MADRID

Representante
serio, solvente, con garantías, conocedor de la plaza y activo, se necesita. Escribir con detalles a
PEDRO PARIS
Cajas Registradoras KRUPP
ALCALA, 17.—MADRID

HOMBRES
débiles de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento garantizado, económico. Pago después del resultado. Escribid: N. E. A.
Apartado 10.073.—Madrid

Siemens Schuckert
Industria Eléctrica S.A.
Oficina técnica, Valladolid, Santiago, 29 y 31

100 pesetas semanales
para un trabajo fácil mensual, propio domicilio, sin dejar ocupaciones. ALGA.
Apartado 10.073. Madrid

1870-1929 PAPA-REY
Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente
RETRATO-RADIO DE S. S. PIO XI
Motivo homenaje. Adhesiones a UNION LATINA
Apartado 10.073.—MADRID

Se vende casa
Real Sitio de San Ildefonso, en 15.000 pesetas. Razón, en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, 5, señor Domínguez.

Se desea agente
para la venta en la provincia de Segovia de neumáticos de una acreditada marca americana. Dirigirse a casa Blanco BILBAO

Hulleras de Frietas
EL MEJOR CARBON DE FRAGUA
Fabricación de cok. Minas de antracita
VALENTIN H. ARENAS
OVIEDO

Pleuresias con derrame
Curación sin operación ni punción
No se perciben honorarios hasta conse- guida la curación
M. GOMEZ.—MEDICO
MENDIZABAL, 10.—MADRID

Finca rústica
vendo, Toledo, unas 400 hectáreas, cien roturadas con encinas, aguas para riego, pastos y casa labor, se llega en auto, 110 mil pesetas. Julián Barbero, Alvarez de Castro, 25.—MADRID

Representante
serio, solvente, con garantías, conocedor de la plaza y activo, se necesita. Escribir con detalles a
PEDRO PARIS
Cajas Registradoras KRUPP
ALCALA, 17.—MADRID

HOMBRES
débiles de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento garantizado, económico. Pago después del resultado. Escribid: N. E. A.
Apartado 10.073.—Madrid

Siemens Schuckert
Industria Eléctrica S.A.
Oficina técnica, Valladolid, Santiago, 29 y 31

100 pesetas semanales
para un trabajo fácil mensual, propio domicilio, sin dejar ocupaciones. ALGA.
Apartado 10.073. Madrid

1870-1929 PAPA-REY
Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente
RETRATO-RADIO DE S. S. PIO XI
Motivo homenaje. Adhesiones a UNION LATINA
Apartado 10.073.—MADRID

Se vende casa
Real Sitio de San Ildefonso, en 15.000 pesetas. Razón, en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, 5, señor Domínguez.

Se desea agente
para la venta en la provincia de Segovia de neumáticos de una acreditada marca americana. Dirigirse a casa Blanco BILBAO

Hulleras de Frietas
EL MEJOR CARBON DE FRAGUA
Fabricación de cok. Minas de antracita
VALENTIN H. ARENAS
OVIEDO

Es muy fácil anunciar cualquier cosa como lo mejor en calidad y precio

Probarlo es mucho más difícil



Las máquinas
Rheinmetall

Y
ADLER

sólo le pedimos las vea y compruebe antes de comprar otra
LA PAPELERA
JUAN BRAVO 20



Últimas publicaciones

Editadas en el mes de Mayo de 1929
Epizootias.—Ley y reglamento, Edición oficial, 2 pesetas.
Mittermaier.—Tratado de la prueba en materia criminal, octava edición, 18 pesetas.
Listz.—Tratado de Derecho penal, segunda edición, tomo III, 14 pesetas.
Lafora.—La psiquiatría en el nuevo Código penal español de 1928 (juicio crítico), 3 pesetas.
Código penal.—De 8 de Septiembre de 1928, con notas e índice alfabético. Volumen III de la «Biblioteca del Estudiante», en tela, 3 pesetas.
Barahona y Frías.—Formularios municipales para uso de los secretarios de Ayuntamiento de segunda categoría y de los aspirantes, 10 pesetas.
Barahona, Frías y M. Penanier.—Contestaciones al programa, mínimo, único para funcionarios de Ayuntamientos y Diputaciones, tercera edición revisada al día, 15 pesetas.
Dantín.—Agronomía y fitotecnia, 10 pesetas.

Vidal Saura.—La política exterior de España durante la menor edad de Isabel II, 8 pesetas.
Nuevas administraciones exclusivas
Miñana.—La unificación del Derecho mercantil hispano-americano. Bases para una legislación común, tercera edición aumentada, 6 pesetas.
Royo Villanova.—La regencia y el Derecho público español, 4 pesetas.
Recasens Siches.—El actual viraje del socialismo germánico, 2 pesetas.

Editorial Reus (S. A.)
Academia: Preciados, 1
Librería: Preciados, 6
APARTADO 12.250.—MADRID

NITRATO DE CHILE

Es el abono sin rival

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia
No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan
Informes, muestras e instrucciones, gratis

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21. Apartado núm. 6.—MADRID

1870-1929 PAPA-REY
Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente
RETRATO-RADIO DE S. S. PIO XI
Motivo homenaje. Adhesiones a UNION LATINA
Apartado 10.073.—MADRID

Se vende casa
Real Sitio de San Ildefonso, en 15.000 pesetas. Razón, en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, 5, señor Domínguez.

Se desea agente
para la venta en la provincia de Segovia de neumáticos de una acreditada marca americana. Dirigirse a casa Blanco BILBAO

Hulleras de Frietas
EL MEJOR CARBON DE FRAGUA
Fabricación de cok. Minas de antracita
VALENTIN H. ARENAS
OVIEDO

Pleuresias con derrame
Curación sin operación ni punción
No se perciben honorarios hasta conse- guida la curación
M. GOMEZ.—MEDICO
MENDIZABAL, 10.—MADRID

Finca rústica
vendo, Toledo, unas 400 hectáreas, cien roturadas con encinas, aguas para riego, pastos y casa labor, se llega en auto, 110 mil pesetas. Julián Barbero, Alvarez de Castro, 25.—MADRID

Representante
serio, solvente, con garantías, conocedor de la plaza y activo, se necesita. Escribir con detalles a
PEDRO PARIS
Cajas Registradoras KRUPP
ALCALA, 17.—MADRID

HOMBRES
débiles de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento garantizado, económico. Pago después del resultado. Escribid: N. E. A.
Apartado 10.073.—Madrid

Siemens Schuckert
Industria Eléctrica S.A.
Oficina técnica, Valladolid, Santiago, 29 y 31

100 pesetas semanales
para un trabajo fácil mensual, propio domicilio, sin dejar ocupaciones. ALGA.
Apartado 10.073. Madrid

1870-1929 PAPA-REY
Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente
RETRATO-RADIO DE S. S. PIO XI
Motivo homenaje. Adhesiones a UNION LATINA
Apartado 10.073.—MADRID

Se vende casa
Real Sitio de San Ildefonso, en 15.000 pesetas. Razón, en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, 5, señor Domínguez.

Se desea agente
para la venta en la provincia de Segovia de neumáticos de una acreditada marca americana. Dirigirse a casa Blanco BILBAO

Hulleras de Frietas
EL MEJOR CARBON DE FRAGUA
Fabricación de cok. Minas de antracita
VALENTIN H. ARENAS
OVIEDO

Pleuresias con derrame
Curación sin operación ni punción
No se perciben honorarios hasta conse- guida la curación
M. GOMEZ.—MEDICO
MENDIZABAL, 10.—MADRID

Finca rústica
vendo, Toledo, unas 400 hectáreas, cien roturadas con encinas, aguas para riego, pastos y casa labor, se llega en auto, 110 mil pesetas. Julián Barbero, Alvarez de Castro, 25.—MADRID

Representante
serio, solvente, con garantías, conocedor de la plaza y activo, se necesita. Escribir con detalles a
PEDRO PARIS
Cajas Registradoras KRUPP
ALCALA, 17.—MADRID

HOMBRES
débiles de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento garantizado, económico. Pago después del resultado. Escribid: N. E. A.
Apartado 10.073.—Madrid

Siemens Schuckert
Industria Eléctrica S.A.
Oficina técnica, Valladolid, Santiago, 29 y 31

100 pesetas semanales
para un trabajo fácil mensual, propio domicilio, sin dejar ocupaciones. ALGA.
Apartado 10.073. Madrid

1870-1929 PAPA-REY
Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente
RETRATO-RADIO DE S. S. PIO XI
Motivo homenaje. Adhesiones a UNION LATINA
Apartado 10.073.—MADRID

Se vende casa
Real Sitio de San Ildefonso, en 15.000 pesetas. Razón, en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, 5, señor Domínguez.

Se desea agente
para la venta en la provincia de Segovia de neumáticos de una acreditada marca americana. Dirigirse a casa Blanco BILBAO

Hulleras de Frietas
EL MEJOR CARBON DE FRAGUA
Fabricación de cok. Minas de antracita
VALENTIN H. ARENAS
OVIEDO

MERCADOS

SEGOVIA	RIAZA
Trigo, a 87-88 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90 reales fanega Centeno, a 50 id., id.
Centeno, a 60-62 id., las 90 libras	Cebada, a 48 id., id.
Cebada, a 46-47 id., las 70 id.	Algarrobas, a 70 id., id.
Algarrobas, a 62 id., las 94 id.	
CUELLAR	AREVALO
Trigo, a 90 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90-91 reales las 94 libras.
Centeno, a 60 id., la fanega.	Centeno, a 66 id., id.
Cebada, a 46-47 id., id.	Cebada, a 51-52 id., la fanega.
Algarrobas, a 64 id., id.	Algarrobas, a 58-60 id., id.
Avena, a 42 id., id.	Avena, a 44 id., id.
Yeros, a 65 id., id.	Yeros, a 67-68 id., id.
Mueclas, a 55 id., id.	Habas, a 70 id., id.
Ganbanzos para siembra, a 30 pesetas fanega.	
Patatas a 2,50 pesetas la arroba.	MEDINA DEL CAMPO
SEPULVEDA	Trigo, a 89 reales la fanega.
Trigo, a 87 reales la fanega de 94 libras.	Cebada, a 50-51 id., id.
Centeno, a 70 id., la fanega	Centeno, a 66 id., id.
Cebada, a 55-56 id., id.	Algarrobas, a 60-61 id., id.
Yeros, a 60 id., id.	VALLADOLID
Algarrobas, a 60 id., id.	Trigo, a 85-85,50 reales fanega
Avena, a 45 id., id.	Cebada, a 47 id., id.
SANTA MARIA DE NIEVA	Centeno, a 64-65 id., id.
Trigo, a 92 reales fanega.	Algarrobas, a 60-61 id., id.
Centeno, a 63-64 id., id.	OLMEDO
Cebada, a 51 id., id.	Trigo, a 90 reales la fanega de 94 libras.
Algarrobas, a 64-65 id., id.	Centeno, a 62 id., id.
	Cebada, a 50 id., id.
	Algarrobas, a 60 id., id.

APOPLEJIA

Parálisis-arterioesclerosis
Se cura y evita tomando el antiguo producto
Antiapoplético Berdaguer

Depura la sangre y activa su circulación
28 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a ella por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálisis, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado, si su postración es absoluta..., no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLEJTICO-BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7 y principales farmacias de España
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE
DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro.

—Cuidado con lo que decís.
—Callo y escucho, reverenda madre.
—El tiempo os probará vuestros errores.
—Tal vez.
—No lo dudéis, puesto que no sabéis lo que ha de suceder el día de mañana.
—¡El día de mañana!—exclamó la joven, cuyos magníficos ojos brillaron con el fuego de la alegría.
—Espero ser feliz.
—¿Y en qué se funda vuestra esperanza?
—Ese es mi secreto.
—¿Y en qué ha de consistir vuestra dicha?
—Ya lo veréis.
—Os encuentro como nunca, hija.
—Porque tengo motivos para creer que Dios ha escuchado mis súplicas, y renace mi valor con mis esperanzas.

Se contrajo la frente de la superiora, que dijo para sí:
—Empiezo a creer que son fundados los temores del rey...
Y luego, añadió, en voz alta:
—Vuestras palabras significan que contáis con

medios para contrariar la voluntad de nuestro rey.
—Sí.
—Tengo que cumplir sagrados deberes.
—Por eso me vigiláis, escrupulosamente; por eso me espían a todas horas.
—¿Qué haríais en mi lugar? Responded con franqueza.
—Lo mismo que vos, y tal vez más.
—Entonces no tenéis derecho para quejaros si adopto alguna resolución de cierta clase.
—No me quejaré.
—Pues, por de pronto, registraré esta celda.
—¡Reverenda madre...!
—¿Os desagrada?
—No; pero...
—¿Qué?
—Vuestra resolución tiene algo de ofensiva.
—Más ofenden vuestra arrogancia, vuestras contestaciones nada respetuosas.
—Me castigáis, pues; ¿no es verdad?
—Os convengo de que en esta santa casa mi autoridad no tiene límites.
—Debéis pensar que contra mi voluntad me encuentro aquí.
—¿Y qué mi importa?
—Además...
—Mi elevada jerarquía me prohíbe entrar en contestaciones con una novicia.
Doña Ana inclinó la cabeza y quedó inmóvil.
La anciana dijo a las monjas:
—Proceded al registro, por si se encuentra algo digno de atención.
Las cuatro religiosas obedecieron, revisando escrupulosamente la cama, los muebles y hasta el último rincón.
—¡Ah!—exclamó una de ellas, al levantar el almohadón del reclinatorio.

—¿Qué es eso?—preguntó la superiora.
—Un papel aquí...
—Dádmelo.
La hija de don Juan parecía estar anonadada.
La superiora tomó el papel, lo desdobló, y exclamó, horrorizada:
—¡Jesús!
Santiguóse, y añadió:
—¡Dios misericordioso...! La obra de Satanás...
¡Ah...! Esto es horrible.
Leyó las pocas líneas que había escrito el paje.
—¡Mañana!—murmuró—. Y dice que aunque la encierren... ¡Virgen Santísima...! Bien, muy bien, hija... Ahora no podréis negar que vuestro extravío ha llegado al último punto de la perdición.
¿Cómo habéis recibido este papel?
—No puedo decirlo—respondió, muy turbada, la joven.
—Os lo mando...
—Antes consentiré morir.
—¡Os rebeláis contra mi autoridad!
—Callo, porque así cumplo mi deber.
—¿Y qué es lo que este hereje os recomendó?
—Tampoco lo diré.
—Con vuestra resistencia agraváis vuestra situación.
—Mucho lo siento; pero no puedo hacer otra cosa.
—Si os obstináis en callar, os encerraré.
—¿Qué me importa...? Ya habéis visto lo que dicen en esa carta.
—¿Y habéis creído...?
—Sí.
—Que os perdéis, hija mía.
—Creo que me salvaré.
—Creedme, que yo no puedo mentir ni engañaros.

—Pero si podéis ser engañada.
—Abusan de vuestra inocencia...
—Me ofrecen la libertad, que es cuanto deseo, y si cumplen lo que me han prometido, no desearé más dicha. ¿En qué puede consistir el engaño? Contra mi voluntad me tienen aquí, y quien de aquí me saque, me hará el mayor de los beneficios.
—No os sacarán.
—Tendré paciencia; pero lo habré intentado, habré luchado cuanto me es posible.
—Camináis hacia el abismo de la condenación eterna.
—En vano os molestaréis.
—¡Dios mío!
—Nos mortificamos sin conseguir nada.
—Por última vez os pregunto.
—No contestaré.
—Os advierto que he de dar parte al rey...
—Me alegraré.
—Y si su majestad adopta alguna resolución demasiado violenta...
—No puedo estar peor de lo que estoy.
—Sea, puesto que lo queréis.
La anciana se levantó, salió, volvió a su celda y se puso a escribir.
Pocos minutos después entregaban al gentil-hombre el pliego que debía llevar al rey.

CAPITULO LXIV
Empieza a dar sus resultados la intriga del paje

Mientras tenía lugar la escena que acabamos de referir, estaba Felipe II en su despacho con Antonio